

第十九讲

我们还是要读彼得后书第一章第 3 和 4 节，「神的神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们，皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。因此，祂已将又宝贵、又极大的应许赐给我们，叫我们既脱离世上从情欲来的败坏，就得与神的性情有份。」

彼得后书的写作目的和主题

《彼得后书》是彼得在离开世界以前谆谆地教导、提醒、激发我们的。彼得语重心长，他实在是一个爱弟兄的人，一直爱到我们这一代。《彼得后书》实在感人，他为了让我们每个人都能丰丰富富地进入主耶稣基督永远荣耀的国（彼后一 11），让我们每个人都能到永远里去享荣耀，他就不厌其烦地叮咛、提醒、激发我们。这是他写《彼得后书》的用意。他的意思归纳起来说，是什么呢？第一就是要让我们的生命更丰盛，要在生命中结出果子来，不至闲懒不结果子（彼后一 8）。因为将来算账的时候是算果子，果子越多、越熟、越美，将来我们得的赏赐就越大。我们还要详细讲解结果子与得奖赏的关系。彼得还特别提到，我们的生活要越敬虔、越好。生命要丰盛，生活要敬虔，这是《彼得后书》的两大主题。在第二章、第三章里都提到「敬虔」；到了第三章讲到新天新地、讲到将来我们要到荣耀里去，就说「你们为人该当怎样圣洁、怎样敬虔」（彼后三 11）。

人若想敬虔，你越多认识基督的荣耀，就越敬虔；你越多认识神的伟大，就越敬虔。因为神的伟大、神的荣耀，实在超乎我们所能想像的。神太伟大了，神太荣耀了。我们在这样伟大、荣耀的神面前，不能不敬虔；那个敬虔的心是自然而然、油然而生的。兄弟我从前信主的时候也是马马虎虎的，后来开始传道、讲解圣经、经历神，才越来越发现神的伟大、神的荣耀是超乎我们想像的；越查圣经，越产生一种敬畏的心，神太叹为观止、太不可思议了。当达到这个地步的时候，甚至吓呆了，这是多么了不起！越发现神的荣耀、越发现

神的伟大，人就越敬虔、越不敢逾越胡来、越不敢放肆，连一点声音都不敢发出来。人若在一个庄严肃穆、伟大荣耀的场合里，大概都是这样的，所以，彼得要我们「认识那用自己荣耀和美德召我们的主」，我们就必须讲解 神在耶稣基督身上所显出来的伟大。

认识基督的智慧

我们要认识基督，认识基督就是 神的智慧。整个诸天宇宙万有都是祂用祂的智慧设计的，并且这种设计比任何现代机械化的工业设计都更高出万万倍，这种智慧设计是全自动化的。现代科学发展，越来越使我们对宇宙万有有了更深入地认识。比如，现在科学家讲到这个宇宙万有不是偶然有的、也不是自然有的、也不是像进化论所说的那样；乃是经过精密设计，按照一定的过程、按照一定的程序而形成的，就像工厂设计的全自动化程序一样。但整个宇宙的设计太伟大了，若与一个机器、一个工厂相比，诸天宇宙万有的设计就太伟大了。并且他们发现这个设计是在一百五十八亿年以前开始运作的，就是在大爆炸注入能量以前。一百五十八亿年前的大爆炸是整个工序的开始，那么，设计就一定比大爆炸更早。

大家想想看，一百五十八亿年以前就有了这样智慧的设计，直到今天每一件事还都是按着祂预定的美意。预定就是预先设定好了，到什么时候发生什么事、到什么时候产生什么东西……这不是袜子工厂生产几双袜子、毛巾工厂生产几条毛巾，这乃是关乎诸天宇宙万物，连一个蚊子、一个毛虫、一个细菌……都在祂的设计之内。万事万物都在 神预先的设定之内，按照一定的时间、按照一定的程序，就出现了、就产生各种功能了。这种设计多么奇妙！所以，宇宙是照着神预定的美意所设计的，按照一定的时间、一定的工序，到了什么时候就产生了氢原子、氦原子，到了什么时候氢原子和氦原子又产生热能，这种热能又产生铍原子、锂原子……直到现在还有新的原子、元素被发现。这些都在一百五十八亿年以前、在 神智慧的、预先的设计里，按照秩序自动出现，因此，这叫「全自动化」、叫「预定的美意」。

弟兄姊妹们，这是多么了不起的一个大设计、多么了不起的一个工程！这不

是盖一间房子、不是研究一个小小的录像机，这乃是关乎诸天宇宙万有。所以，圣经里说，「**诸天述说 神的荣耀**」，你看诸天宇宙万有，就知道 神的荣耀是怎么回事。「**诸天述说 神的荣耀，穹苍传扬祂的手段。**」（诗十九 1） 神的手段可不得了，诸天万有都在祂的设计中，按照一定的工序、按照一定的时间，一分一秒都不能错，到了时候就成就了、就出来了，这叫「预先设定」。诸天万有都是照着 神所预定的美意，照着所安排的，在日期满足的时候如何、如何……弟兄姊妹们，这样的智慧你不敬服吗？这样荣耀的作为，何等叹为观止！浩瀚无垠的宇宙，我们在地球上是没有法子想像的。所以，你越多认识基督的荣耀，你的敬畏之心就越大，这太不可思议了！这太叹为观止了！人类不能想像。

我们这样一个渺小的人，尤其像达尔文、像现在支持进化论的那些科学家，真是胡扯、胡说。人算什么？圣经里说，「**人算什么**」（诗八 4）。这么大的一个宇宙，已经存在一百五十八万万年的时间了。地球不过是天平上的一粒微尘，在神面前，不及虚无，乃为虚空（赛四十 17）。这么大的一位 神，这么大的一个奇妙设计，人却在那里瞎说。过几十年就会死的一个人，跌一跤就会摔死的人，一个小小的细菌就会让他生病、拉肚子、头痛、就会让他住医院、打针、吃药，这样的一个人居然在那里妄断 神，在那里说这说那，说没有 神……你想想，这是多么可怕的一件事情。可是 神却不跟我们一般见识。

举例来说，我们正在吃早点，我们吃烧饼掉了一粒芝麻在桌子上，来了几只小蚂蚁，看见芝麻就说，「这很好，这香得很。」几个小蚂蚁就抬着芝麻要走。忽然间它们看见了人，就举起小腿说，「你有什么了不起，你这一个人算什么？」你若听得见、若看得懂它这样说，你作何感想呢？蚂蚁那么小，搬一个芝麻都要好几只蚂蚁一起来抬，它们还在那里张牙舞爪说，「你人算什么？」其实，我吐一口唾沫就把它粘住了，我茶杯里掉一点水就把它淹死了，我指头按一下就能把几十个蚂蚁压扁了。你想一想，你会怎么想呢？「算了，我不跟你一般见识，我再多给你几个芝麻吃好了。」所以，人在 神面前妄自尊大，说一些褻渎的话，是多么不敬虔。我们若在圣经里多认识 神，多知道 神的伟大、神的创造、神的荣耀，我们当怎样敬虔、怎样圣洁、怎样尊敬 神呢？

所以，认识基督的荣耀，使我们过敬虔的生活。我越讲解圣经，越觉得自己在 神面前是何等渺小、渺小，实在是小得不得了，就像保罗说，他是使徒中最

小的，比最小的还小（弗三 8）。我们真算不了什么，但 神却看我们为大（伯七 17）， 神爱我们，祂在我们身上有预定的美意；这种预定的美意是何等奇妙，何等使我们感恩不已。所以，亲爱的弟兄姊妹们，这第 3 和 4 节要多讲，要让我们真正认识那用自己荣耀和美德召我们的主。

认识基督的能力

基督的荣耀不只于关乎智慧，还有能力。现在科学家对这个能力已经有了确定的认识。比如，大爆炸就是能量的注入。我们打开创世记第一章第 1 节，「**起初 神创造天地。**」这一句话就把科学界所有讨论的问题都包括了。我们人活在地球上，第一就是经历时间，「起初」就是时间，而「神」这个字在希伯来文里用的是「以利」，「以利」就是能力的总汇、能力的总根源。「创造」就是工作、是使无变有的工作；然后，「天」就是空间，「地」就是物质。你看，时间、能力、工作、空间、物质，就是整个宇宙都包括了；人研究科学就是在研究这些东西。创世记第一章第 1 节就把这一切都说明了。时间就是因着能力注入而有的；神的能力注入才有了振动，因为没有能力就不能动，有了振动就有频率，有了频率就产生时间，这是科学的说法。能力注入，时间就开始了，然后能力就创造物质，这就是工作。

科学家研究出来，在大爆炸初始的时候，也就是能量最高的时候，达到 10 的 32 次方的 K。在最初的几秒中、在这么高的温度下，就产生了一些元素，产生了氢、氦；他们还计算出，是百分之八十的氢、百分之二十的氦。然后，随着温度降低，能量开始慢慢转化，再经过多少年的转化以后，就形成了各样的物质。直到四、五十亿年以前，我们的地球、月亮、银河系……就慢慢形成了。再后，又经过了多少年，就有了现在地球的这个环境。地球上本来造了一批大东西，那些体形巨大的恐龙、茂盛的植物，忽然间经过了一次大的事变。这都在创造的工序里。后来，这些大恐龙、大植物就被压在地底下，根据能量的转变一步步地形成了石油、煤，「**为人预备可住之地**」（箴八 31）。这一切都是按照一定的工序、按照一定的能量、按照时间。所以，创世记第一章第 1 节就把 神创造的奥妙、创造的大作为都发表出来了。现在人类就根据这些，来研究能力怎样组合成物质。他们用加速器、用大研究室里所产生的能量来研究，研究来、研究去就

明白了。他们又用卫星、用哈伯卫星在天上探测，又做各种的试验，就发现原来地球、宇宙、万有有一个开始；那一个开始就是「起初」，就是创世记第一章第1节所说的。

「起初」在圣经里还有说明，叫作「创始」。原来什么都没有，直到神的能量注入以后才创始。将来这些能力还要还原，因为物质都是能组成的，所有物质的能将来通通都要还原、都要回到能力最初的状态。这在彼得后书第三章写得很清楚，「有形质的都要被烈火销化」（彼后三10）。所以，当神用能力造成物质以后，等将来祂的计划完成了，现在这个天地就没有了（彼后三7），将来要变成「新天新地」（彼后三13）。那是一个高能量区；这些属物质的都没有了，那边就变成一个灵界的高能量区。所以，《彼得后书》把这些都给我们形容出来了。

我们在这样一个大变化里，若我们不知道、若我们不领会、若我们不理解这些事，我们对神的伟大和荣耀，还是懵懵无知、还是糊里糊涂。我们也不知道生从何处来、死往何处去，我们也不知道为什么会有人、为什么有天地万有。但神藉着圣使徒和先知把奥秘解开了，把祂的奥秘启示出来了（弗三5），我们就知道有这么大的一个计划、这么大的一个工程，这么大的能力、这么大的荣耀，我们将来的结局是要被带到荣耀里去，这是多么奇妙的事情！所以，我们就越发敬虔；那些不敬虔的人都是对神懵懵无知、糊里糊涂的。你对神越认识就越敬虔，你的生命也越丰富。我们就特别说明《彼得后书》对我们的影响是非常、非常大的，好让我们的生命越来越丰盛，让我们的生活越来越敬虔，这是他的主旨，但我们要认识那用自己荣耀和美德召我们的主。